Révision concours de 9éme année

Module 2
Théme : "Portraits et comportements"

TuniTests

Texte :

Cette Thénardier était grande, blonde, rouge, grasse, charnue, carrée, énorme et agile
... Elle avait pour tout domestique Cosette : une souris au service d'un éléphant . Tout
tremblait.

Au son de sa voix, les vitres, les meubles et les gens. Son large visage, criblé de taches
de rousseur, avait I'aspect d'une écumoire . Elle avait de la barbe.. Quand on I'entendait
parler, on disait : c'est un gendarme, quand on la regardait boire, on disait : c'est un
charretier : quand on la voyait manier Cosette, on disait : c'est le bourreau.

Au repos, il lui sortait de la bouche une dent.

Victor Hugo, Les Misérables, 1862.

Quelle image le narrateur donne-t-il sur la Thénardier?

2. L'attribut du sujet
->|"attribut du sujet est une fonction essentielle du groupe verbal.
->|| caractérise le sujet.

->|l se construit grace a un verbe attributif.

->["attribut du sujet se place surtout derriére les verbes attributifs (étre , sembler,
paraitre, avoir l'air, étre considéré comme..)

On le trouve parfois derriere certains verbes d'action ( revenir, rester, partir..).

Exemple :
Martin semblait malicieux. Il resta silencieux.

->|"attribut du sujet s'accorde en genre et en nombre avec le sujet.

Exemple :
Elles n'étaient pas amoureuses de lui.

Exercice : Améliorez cette rédaction en faisant varier les verbes attributifs :

L'homme était ................. ... debout dans la lumiere.
Son visage était. ................. .maigre et sec .
Son profil était........... celui d'un aigle.
Son regard était.............. .clair sous ses sourcils broussailleux.
Il était...........cc.... anxieux.
Il était.......coevevvenne .. immobile face a la mer.
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La phrase a la voix passive compléete se compose ainsi.
Sujet + verbe a la voix passive + préposition (par, de) + complément d'agent.

Le chevalier est blessé par un félon.

Le grand-pére a conduit sa petite fille.

Transformation : La petite fille a été conduite par le grand-pére.
Sujet : petite fille.

Complément d'agent : le grand-pére.

Mécanisme de la transformation passive :

1. Seule une phrase active comportant un COD peut se transformer en phrase passive.

Le félon trahit le chevalier. (phrase active) sujet- COD.
Le chevalier est trahi par le félon. (phrase passive) sujet - complément d'agent.

2. Le COD de la phrase active devient sujet dans la phrase passive.

3: Le sujet actif devient complément d'agent introduit de la préposition 'par'.

4. Ajout de l'auxiliaire < étre > dont le temps est celui du verbe actif.

5 On utilise la préposition "par" dans la majorité des cas :-> Ce crime est étudié par des
spécialistes.
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